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PME 2200 - MECANICA B — Prova de Recuperacéo — 24 de julho de 2007
Duragdo da Prova: 100 minutos (nédo é permitido o uso de calculadoras)

12 Questao (3,5 pontos)

Duas particulas de massa m estdo fixas por
meio de hastes a um eixo esbelto, conforme a
figura. As massas das hastes e do eixo podem
ser desprezadas. O sistema Oxyz é solidario ao
eixo. Determine as componentes nas direcdes x
e y das reacOes dinamicas nos mancais A e B.

2% Questéo (3,0 pontos)

A pequena esfera lisa é solta a partir do repouso
na posicdo A e desliza sem atrito pela guia
inclinada, para baixo, até bater na superficie
horizontal rigida em B. Se o coeficiente de
restituicdo para o impacto é e, determine a
componente horizontal da velocidade da esfera
ap6s o choque e a fracdo da energia perdida
durante o impacto.

32 Questao (3,5 pontos) b

Duas barras homogéneas, cada uma com massa m e |<—,|

comp_rimento_ L, _estéo articuladas f:laA e)ftremidade e
superior e interligadas, a uma distancia h das A B

extremidades articuladas, por uma mola elastica linear g
de rigidez k e comprimento livre b, como mostrado na
figura. Aproximando a deformacdo da mola em uma
posicdo genérica por h (seng- send), sendo ¢ e @ as
coordenadas  generalizadas  independentes  do
problema, pede-se: 0 ¢
a) Determinar a energia cinética do sistema;

b) Determinar a fungéo energia potencial do sistema;

c) Utilizando a formulacdo da Mecanica Analitica,
estabelecer as equacges diferenciais do movimento do
sistema.
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12 Questao (3,5 pontos)

Duas particulas de massa m estdo fixas por
meio de hastes a um eixo esbelto, conforme a |
figura. As massas das hastes e do eixo podem
ser desprezadas. O sistema Oxyz é solidario ao
eixo. Determine as componentes nas direces X, <~
e y das reacOes dinamicas nos mancais A e B.

TMB: még = (X, + X )i +(Ya + Yo )i

Mas d, =0
o (0.5) Substituind .
Y, =-Y, ) ubstituindo no TMA:
MRL ,- . .
TMA po6lo em A: —T(,ﬁ = XgLj-YLi
- — assim:
Ha=M
_'A : = - XB :O e YB :%0\)2 (0,5)
M, =XgLj—-Y;Li (0,5) 3
0
H Tk = =~ Substituind TMB:
H, :[| i kIJ]A 0}——Jyzmj+szk (0,5) upstituindo no
@ MR
- KA 7 Xp=0]e Yy =——o’ 05)
HA :_‘]yzo‘)(@k/\ j):‘]yzmzi (0,5) 3

L 2L MRL
(- R)? =73 (0,5)
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22 Questao (3,0 pontos)

A pequena esfera lisa é solta a partir do repouso
na posicdo A e desliza sem atrito pela guia
inclinada, para baixo, até bater na superficie
horizontal rigida em B. Se o coeficiente de
restituicdo para o impacto é e, determine a
componente horizontal da velocidade da esfera
apos o choque e a fracdo da energia perdida
durante o impacto.

Velocidade imediatamente antes do impacto:

%mv2 =mgh =|v=,/2gh (0,5)

Conservacao da quantidade de movimento na horizontal durante o impacto:
vV, =V, =|V) =./2gh cosO (0,5)

Hipdtese de Newton segundo a normal de choque (direcéo vertical):

v, =—ev, =|V, = e 2ghsend (1,0

Fracdo da energia perdida:
T-T,
n=
TO
T, =mgh

T = %m(v'x2 - v’yz): %mZgh(cos2 0+eZsen’0)

n =1-(cos? 0+ e?sen’0) (1,0)
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32 Questao (3,5 pontos)

Duas barras homogéneas, cada uma com massa m e
comprimento L, estdo articuladas na extremidade
superior e interligadas, a uma distancia h das
extremidades articuladas, por uma mola eléstica linear
de rigidez k e comprimento livre b, como mostrado na
figura. Aproximando a deformacdo da mola em uma
posicdo genérica por h (seng- sené), sendo ¢ e G as
coordenadas  generalizadas  independentes  do
problema, pede-se:

a) Determinar a energia cinética do sistema;

b) Determinar a fungéo energia potencial do sistema;

c) Utilizando a formulacdo da Mecanica Analitica,
estabelecer as equacOes diferenciais do movimento do
sistema.
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